

DESET GODINA PORTALA „MONTENEGRINA“



Zagreb – Tradicionalna druženja Crnogorki, Crnogoraca i prijatelja Crne Gore, u Crnogorskom domu

Tradicionalna druženja u Crnogorskom domu povodom predstojećih praznika će se održati 22. 12. 2014., 31. 12. 2014. i 5. 1. 2015. Organizatori su Društvo Crnogorki i prijatelja Crne Gore „Montenegro“, Vijeće crnogorske nacionalne manjine Grada Zagreba i Predstavnik

Na portalu www.montenegrina.net bilo je najavljeno i tradicionalno druženje uoči Badnjaka i Božića u Crnogorskom domu u Zagrebu



Znak MONTENEGRINE



**Urednik MONTENEGRINE
Veselin Vesko Milović**

Desetogodišnjica portala za koji se sigurno može reći da ono što je civilizacijski vezano za Crnu Goru kao da se nije ni desilo ako na njemu nije zabilježeno, prilika je da se čitaoci „Crnogorskog glasnika“ na sljedećoj stranici kroz kraći hronološki prikaz upoznaju sa *Digitalnom bibliotekom crnogorske kulture MONTENEGRINA*, koja je svoje ime dobila zbog odavanja priznanja Crnogorkama na čijim ramenima je država nošena tokom prošlosti. Znak biblioteke idejno je osmislio poznati crnogorski humorista i satiričar Veljko Rajković, a njegovu ideju je maestralno realizovao svjetski poznati karikaturista Darko Drljević. Sve veći broj posjetilaca sajta, koji su preko knjige utisaka izražavali zadovoljstvo zbog dobre koncepcije sajta i bogatstva priloga koji se na njemu nalaze, potvrdili su da je postojanje ovakvog projekta pravi pogodak.

Vjerujemo da će u jednom od narednih brojeva čitaoci biti u prilici da saznaju više i o gospodinu Vesku Miloviću, istinskom čuvaru digitalne riznice kulture Crne Gore, neumornom pregaocu zadivljujuće ustrajnosti i čovjeku koji će za sebe samozatajno reći samo da živi u Budvi i radi kao profesor Osnova tehnike i Informatike, da je izvan redovnog posla aktivan u neprofitnim projektima i da je urednik i webmaster portala *Montenegrina*. No, o stvarnoj širini njegovog uredničkog duha govori činjenica da se na *Montenegrini* može pročitati *Ljetopis Popa Dukljanina* i prilog o kuli Redžepagića u Plavu, da se na tom portalu mogu naći manje poznati podaci o crnogorskom vezu ili da se može pogledati video zapis na kom se povija zrela trava pod naletima vjetra na visoravni Krnovo ...

Z. Drašković

PORTAL NA PONOS CRNOJ GORI

Ideja za projekat *Montenegrina.net* je potekla 2004. godine od grupe naših ljudi koji žive i rade u dijaspori. Nevladina organizacija „Infomont“ iz Budve je preuzela sajt 2005 godine.

Od kraja oktobra 2005. tj. od preuzimanja pa do januara 2006., sajt je pretrpio znatne promjene. Izvršeno je dodavanje na stotine priloga uz istovremeno redizajniranje sajta.

U januaru 2006 godine, osim sadržaja koji se redovno dodaju na sajt i čine u neku ruku digitalnu biblioteku, počinje se sa redovnim ažuriranjem i najavljuvanjem aktuelnih kulturnih događaja u Crnoj Gori, kao i događaja u inostranstvu, a koji su vezani za našu državu.

Do pojave *Montenegrine*, u Crnoj Gori nije bilo sličnih sajtova koji su objavljivali sadržaje iz raznih oblasti kao što je arhitektura, slikarstvo i primijenjena umjetnost, muzika, humor i satira, strip, istorija, arheologija, književnost, religija, jezik i dr. pa je njena pojava razumljivo izazvala veliko interesovanje. Rad *Montenegrine* zabilježili su štampari i elektronski mediji, a broj poseta sajtu se stalno povećavao.

Od sredstava dobijenih 2008. na konkursu za dodjelu sredstava za projekat *Montenegrina*, kupljen je značajan broj knjiga za oblasti koje su zastupljene na sajtu. (Bile su pokrenute verzije sajta na engleskom i ruskom jeziku, a bio je formiran i dio sajta za studentsku populaciju, ali nakon nepune tri godine prekinuto je njihovo ažuriranje zbog nedostatka sredstava.) U ovom periodu je započeto i predstavljanje likovnih umjetnika putem izrade ličnih prezentacija u okviru sajta *Montenegrina*.

Montenegrina funkcioniše na način što posjetioci sajta šalju priloge iz raznih oblasti, a sve češće se javljaju i autori koji dostavljaju kompletne knjige koje žele učiniti dostupnim ogromnoj internetskoj publici. Saradnja sa dijasporom je takođe povećavana iz godine u godinu, a posebno treba istaći i saradnju sa uredništvom „*Crnogorskog glasnika*“, glasila Nacionalne zajednice Crnogoraca Hrvatske i Vijeća crnogorske nacionalne manjine Grada Zagreba, sa kojim je dogovoreno obostrano preuzimanje priloga koji se uklapaju u koncepciju „*Crnogorskog glasnika*“ i *Montenegrine*.

O radu *Montenegrine* su pisali štampari mediji *Vijesti*, *Pobjeda*, *Monitor*, *Projektis*, a mnogi portali i digitalne biblioteke širom regiona su preuzimali sadržaje sa *Montenegrine*. *Montenegrina* je na taj način postala pouzdan izvor koji se sve više citira i navode se linkovi do određenih priloga kao npr. na sajtu biblioteke američkog kongresa, ruskih i drugih akademskih i istorijskih portala, enciklopedije *wikipedia* i sl.

2010. godine urednik sajta Boro V. Milović je, kao jedini predstavnik nekog portala i NVO iz Crne Gore, učestvovao u radu Konferencije svjetske asocijacije internet portala o kulturi, koja je održana u Amsterdamu.

Zbog povećanih obaveza na poslijediplomskim studijama u inostranstvu, Bora Milovića je na mjestu urednika *Montenegrine* zamijenio Veselin Vesko Milović.

Krajem januara 2011. je počeo i novi redizajn sajta. Pristupilo se izradi novog portala na novoj platformi koja omogućava mnogo brže i jednostavnije ažuriranje. U logotipu novog portala, umjesto ranije korišćenog naziva *Digitalna biblioteka crnogorske kulture*, upotrijebljen je novi - **Kulturna kapija Crne Gore**.

Period od 2011-2014. obilježilo je dodavanje jako velikog broja priloga u svim rubrikama, a posebno u oblastima likovne umjetnosti, književnosti i istorije. Sve najznačajnije institucije koje se bave kulturom u Crnoj Gori, vrše najavu svojih aktivnosti preko portala *Montenegrina*.

Periodični bilteni sa spiskom novih priloga na *Montenegrini*, šalju se na više od 1200 adresa. Facebook stranica *Montenegrine* ima preko 3400 članova, a broj pristupa stranicama *Montenegrine* se uvećava iz godine u godinu.

U cijelom ovom periodu se povećavao broj članova i saradnika *Montenegrine*. Njihova imena se nalaze na zvaničnom sajtu NVO „Infomont“ <http://infomont.org/clanovi/>. Svi članovi i saradnici su sve aktivnosti za ovih deset godina obavljali volonterski.

Tokom ovih deset godina je bilo nekoliko značajnih donacija u knjigama i sredstvima za kupovinu knjiga. Imena svih donatora i prijatelja projekta su jasno istaknuta na sajtu *Montenegrine*.

Mogućnosti portala *Montenegrina.net* na planu prezentovanja Crne Gore su ogromne. Nažalost, mogućnosti za djelovanje bitno su umanjene zbog nedobijanja sredstava u proteklih pet godina na konkursima za dodjelu sredstava nevladinim organizacijama. Čak i u takvim uslovima, članovi, saradnici i ljubitelji *Montenegrine*, nastoje da ostvare želju koja im je upućena u jednoj čestitki povodom 10 godina rada: *«Da kulturna kapija Crne Gore nikad ne bude ni priškrinuta, a kamo li zatvorena»*.

(iz teksta dostupnog na <http://montenegrina.net/fokus/10-godina-portala-montenegrina-net/>)